

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Шуклиной Евгении Андреевны на тему: «Особенности преступности в сельской местности и ее предупреждения», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук (специальность 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право). Саратов, 2014.

Диссертационное исследование Шуклиной Е.А., бесспорно, отличается актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью. Актуальность и значимость темы диссертационного исследования связана с тем, что в настоящее время преступность в сельской местности занимает значительную долю в общей структуре преступности (21-23%), при этом, она отличается ярко выраженной спецификой, обусловленной особенностями демографического, географического, экономического характера самой сельской местности. Так в сельской местности совершается немало преступлений, которые редки для города, существуют особые взаимоотношения между преступником и потерпевшим, условия, позволяющие преступникам успешно скрываться от преследования сотрудников правоохранительных органов и многие другие. Все это определяет необходимость выявления всех криминологических особенностей данного вида преступности и выработки эффективной, научно обоснованной и качественно апробированной системы ее предупреждения. Это и предприняла автор в своем диссертационном исследовании и вполне успешно, на мой взгляд, осуществила.

Работа отличается ярко выраженной научной новизной, что объясняется тем, что в ней в отличие от других авторов, полно и всесторонне рассматривается такой криминологический феномен как преступность в сельской местности, выявлены ее особенности, характеристики преступников, совершающих уголовно-наказуемые деяния в сельской местности, определены

причины и условия их преступного поведения, на основе чего предложены основные направления и конкретные меры ее предупреждения.

Научной новизной, бесспорно, характеризуются положения, выносимые автором на защиту. Они представляют как теоретический, так и ярко выраженный практический интерес.

Работа построена на обширной нормативной, научной и эмпирической базе исследования, которая не вызывает никаких сомнений. Нормативную базу исследования составили международные правовые акты, Конституция РФ, федеральные законы, уголовное, уголовно-процессуальное и уголовно-исполнительное законодательство, подзаконные нормативные акты; материалы опубликованной практики Верховного Суда РФ. Достаточно репрезентативна и эмпирическая база исследования, которую составили: статистические данные ГИАЦ МВД России за 2000–2013 гг. о показателях преступности в сельской местности страны; результаты анализа 115 уголовных дел о преступлениях, совершенных в сельской местности Волгоградской, Московской, Оренбургской, Саратовской областей за 2009–2013 гг.; результаты опроса 132 осужденных, отбывающих наказания в ИК-33 и ИК-2 УФСИН по Саратовской области, ИК-5 УФСИН по Волгоградской области, ИК-8 УФСИН по Оренбургской области за совершенные преступления в сельской местности; результаты анкетирования 107 сотрудников правоохранительных органов Волгоградской и Саратовской областей (сотрудники сельских органов внутренних дел ГУ МВД по Волгоградской области и ГУ МВД по Саратовской области). Это позволило сделать автору вполне обоснованные выводы и предложения.

Положения, выносимые на защиту, а также рекомендации и выводы, отраженные соискателем в диссертационном исследовании прошли апробацию в ходе выступлений на международных и всероссийских конференциях, в публикациях автора, в том числе в ведущих рецензируемых научных журналах из Перечня, рекомендованного ВАК при Министерстве образования и науки РФ для опубликования основных результатов диссертационных исследований.

Структура диссертации (введение, две главы, пять параграфов, заключение, библиография и приложения) полностью соответствует задачам, поставленным перед исследованием, а также уровню научной разработки проблемы, отличается стройностью, логичностью, последовательностью изложения материала.

Все вышеизложенное позволяет мне сделать вывод, о том, что соискатель Шуклина Евгения Андреевна успешно справилась с поставленными целями и задачами по избранной теме своего диссертационного исследования.

Ею разработана совокупность теоретических положений, свидетельствующих о решении задачи, имеющей значение для криминологической науки в целом и совершенствования предупреждения преступности в сельской местности, в частности. Представленный диссертационный труд по всем параметрам соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата юридических наук (аб.2 п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а сама Шуклина Евгения Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 12.00.08.

Научный руководитель:

доктор юридических наук, профессор

« dd » 09 2014 г.

А. Н. Варыгин

